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Komise místní samosprávy Plotiště nad Labem 

Mimořádné zasedání KMS Plotiště nad Labem konané dne 15. 7. 2024 

od 19:00 v restauraci U Sokola 

Záznam vývoje požadavků KMS a občanů na protipovodňová opatření ke 

dni 15. 5. 2025 

za KMS přítomni: Mgr. Ing. Zdeněk Cvejn, Mgr. Pavel Bárta, Ph.D.; Mgr. Lukáš Matějka, Michal Podlucký, Ing. 

Zbyněk Sperat, Ph.D.; JUDr. Petr Wildt, Ph.D. 

 

hosté: primátorka města HK Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D.; 2. náměstek primátorky Ing. Lukáš Řádek, 

MBA; Petr Žoček, velitel SDH Plotiště nad Labem Jaroslav Dašek, a další 

 

projednané body: 

1) Předseda KMS zahájil setkání k tématu přívalových dešťů s následnými lokálními povodněmi 

v katastru Plotiště nad Labem. 

 

2) Následovala sdělení občanů:  

a) Předměřická ulice: přetékání vody z Melounky z důvodu nízké protipovodňové hráze, 

doporučení nezastavovat pole dalším bytovým domem v této ulici, přetékání z polí vlivem 

rozlivu Melounky u Dohnalů, doporučení pročištění koryta Melounky, stížnost na svod dešťové 

vody z dálnice D11 

b) Bekova ulice: vytopení z kanalizace, zpětné klapky pustily vodu z kanalizace, nízká kapacita 

kanalizace podél ZŠ Masarykova a zejména přes park Mistra Jana Husa do Husitské ulice - 

požadavek na zvětšení průměru kanalizace od ulice Bezejmenná do ulice Husitské, požadavek 

na pročištění Labského náhonu 

c) postavit poldr podél Melounky k zajištění rozlivu na pole 

 

3) proběhlo sdělení velitele SDH Plotiště nad Labem 

 

4) proběhlo sdělení primátorky města: příslib součinnosti Rady města HK s Povodím Labe 

k zajištění protipovodňových opatření 

 

5) sdělení 2. náměstka primátorky: byly distribuovány kontejnery do postižených ulic; poděkování 

SDH Plotiště nad Labem a profesionálním hasičům za jejich pomoc; vysvětlení příčin 

proběhlých událostí - extrémní intenzita srážek za velmi krátký čas (32 mm/20 min), špatný stav 

krajiny a negativní vliv staveb zejména liniového charakteru (D11), nedokončená 

protipovodňová ochrana ze strany povodí Labe; Povodí Labe má připravené 4 projekty na 

protipovodňová řešení s realizací od roku 2027 (město se zasadí o prioritizaci 2 reálně 

uskutečnitelných) 

 

6) předseda KMS sdělil možnosti rychlého řešení spočívající v pročištění koryt Melounky a 

Labského náhonu, příkopů silnic, efektivnějšího řízení zásahu záchranných složek, 

zhodnocením odtokových poměrů v krajině, tvorbě poldrů, zkapacitnění průtoku svodnice z P. 

Jilemnického do Husitské ulice zejména v úseku z ulice Bezejmenná do ulice Husitská 
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7) požadavek na obnovení hráze u Melounky mezi ulicemi U Dřevony a Předměřická od paní 

Machaté, která byla úmyslně poničena neznámým pachatelem 

 

8) KMS na základě požadavku občanů ze severu ulice P. Jilemnického žádá o 

obnovení/vybudování svodnice z postranních cest, kdy zde došlo vlivem proudu 

stékající vody k poškození komunikace. 

od 5. 9. 2024, k 2. 1. 2025: KMS žádá zajištění odtoku z postranních ulic, které mají nedostatečný svod 

dešťové vody. 

od 20. 2. 2025, k 15. 5. 2025: Komisi bylo sděleno, že dle informace Odboru 

životního prostředí vzniká studie a kdy vše záleží na majetkových poměrech. KMS 

děkuje za informaci a čeká na vznikající studii. 

9) KMS doporučuje urychlenou iniciaci pročištění vodního toku Melounky a Labského 

náhonu. 

od 5. 9. 2024, k 3. 10. 2024: KMS obdržela odpověď, že správcem toku je Povodí Labe. Požadavek 

komise bude projednán na připravovaném společném jednání všech zainteresovaných stran. KMS děkuje 

za informaci a žádá o přizvání svého zástupce na toto jednání. 

od 5. 12. 2024, k 2. 1. 2025: KMS byla informována, že došlo k pročištění vodního toku Melounky. KMS 

děkuje za realizaci a čeká na pročištění Labského náhonu. 

od 20. 2. 2025, k 15. 5. 2025: KMS byla informována, že požadavek je řešen se 

správcem toků Povodí Labe. KMS čeká na výsledek jednání. 

10) KMS žádá o vyčištění příkopů a propustí podél komunikací v Plotištích nad Labem, zejména 

pak v ulicích Předměřická, P. Jilemnického a Kotrčova. 

k 5. 9. 2024: KMS děkuje za informaci o chystaném čištění a čeká na realizaci. 

k 3. 10. 2024: Dle sdělení TSHK: 

k ul. Předměřická: pokud bude krajským úřadem povolena výjimka za zvláštních 

pravidel na základě naší již podané žádosti (z 18.7.2024), bude provedeno pročištění Cimlerovy 

svodnice dle podmínek rozhodnutí KÚ. Na základě naší podané žádosti Krajskému úřadu 

budeme čekat na rozhodnutí. A následně bude provedena údržba dle podmínek.  

k ul. Kotrčova: kontrola a pročištění propustků ve spodní části ul. Kotrčova byla 

provedena střediskem místních komunikací. 

k ul. P. Jilemnického. - netýká se TSHK, ulice je ve správě KHK. 

KMS děkuje za informaci, provedená čištění a čeká na realizaci čištění v ulici Předměřická. 

k 7. 11. 2024: KMS děkuje za realizaci čištění v ulici Předměřická. 

11) KMS žádá zkapacitnění průtoku svodnice mezi ulicemi Bezejmenná a Husitská pro 

zlepšení odtoku z ulice Bekova. 

od 5. 9. 2024, k 2. 1. 2025: KMS byla informována, že se bude požadavek projednávat na společném 

zasedání všech zainteresovaných stran. KMS děkuje za informaci a žádá o přizvání zástupce na společné 

jednání. 
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od 20. 2. 2025, k 15. 5. 2025: KMS bylo sděleno od TSHK, že tato akce je 

rozsáhlejšího charakteru. Vyžaduje tak projektovou dokumentaci, případně studii 

odtokových poměrů v uvedené lokalitě. V neposlední řadě se bude jednat v případě 

realizace o investiční akci. Pročištění kanalizace bylo dokončeno v měsíci říjnu. 

TSHK zároveň pročistily Cimlerovu svodnici a příkopy na ulici Petra 

Jilemnického. KMS děkuje za odpověď a žádá o zpracování případové studie 

odtokových poměrů v lokalitě a na jejím základě by mělo být zhodnoceno, zda je 

nutné zkapacitnění této svodnice. 

12) Náměstek primátorky sdělil, že bude zpracována studie, která na základě povodňové 

události předloží návrh efektivních protipovodňových opatření pro ochranu Plotišť nad 

Labem a jejich následnou realizaci. 

k 5. 9. 2024: KMS byla informována, že se bude návrh protipovodňových opatření 

projednávat na společném zasedání všech zainteresovaných stran. KMS děkuje za 

informaci a žádá o přizvání zástupce na společné jednání. Nicméně, KMS upozorňuje, 

že se nejedná pouze o odtokové studie Melounky a její svodnice, ale jde i o stékání vody 

z přilehlých polí, vyvěrání vody z kanalizace a řešení stoupání spodní vody. 

od 3. 10. 2024, k 2. 1. 2025: KMS obdržela informaci, že na základě společného jednání ze dne 12. 9. 

2024 Povodí Labe připraví aktualizace projektů suchých retenčních nádrží v povodí Melounky. Povodí 

Labe doporučilo městu zřízení 3 hlásných profilů, na které je možné získat i dotaci OPŽP. Byla 

diskutována nezbytnost plného územního plánu pro umístění retenčních nádrží, když tato opatření jsou 

součástí krajských zásad územního rozvoje jako veřejně prospěšné stavby - bude právně prověřeno. 

Aktuálně se pracuje na přípravě domluvených bodů. KMS děkuje a čeká na realizaci opatření. 

od 20. 2. 2025, k 15. 5. 2025: KMS bylo sděleno, že na společném jednání konaném 

12. 9. 2024 bylo domluveno, že bude zpracována studie proveditelnosti 

protipovodňové ochrany na Malém Labském návrhu a Melounce, kterou zadá 

OHA. Koncept již existuje. KMS děkuje za informaci a čeká na realizaci opatření. 

13) KMS doporučuje akcelerovat přípravu účinného protipovodňového opatření v povodí 

Melounky na základě jednání s Povodím Labe. 

od 5. 9. 2024, k 20. 2. 2025: KMS byla informována, že se budou opatření projednávat na 

společném zasedání všech zainteresovaných stran. KMS děkuje za informaci a žádá o přizvání 

zástupce na společné jednání. 

k 15. 5. 2025: KMS byla informována, že na základě proběhlého jednání ze dne 

12. 9. 2024 Povodí Labe připraví aktualizace projektů suchých retenčních nádrží 

v povodí Melounky. Povodí Labe doporučilo městu zřízení tří hlásných profilů, na 

které je možné i získat dotaci z OPŽP. Byla diskutována nezbytnost platného 

územního plánu pro umístění suchých retenčních nádrží, když tato opatření jsou 

součástí krajských zásad územního rozvoje jako veřejně prospěšné stavby - bude 

právně prověřeno. Aktuálně se pracuje na přípravě domluvených bodů. KMS 

děkuje za informaci. 

14) KMS žádá o prověření obnovení kanalizační vpusti na středu ulice U Dřevony na úrovni domu 

č. p. 614. 
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od 5. 9. 2024, k 2. 1. 2025: KMS byla informována, že technik KHP prověřil vlastnictví 

splaškové a odpadní kanalizace, v této ulici. Do této kanalizační sítě nesmí být odváděna 

dešťová voda. Odvodnění je věcí vlastníka anebo správce, tj. TSHK, kdy je nutné nalezení 

dešťové kanalizace na komunikaci a její zprůchodnění. Odbor majetku města žádá TSHK, aby 

bylo prověřeno odvodnění komunikace podle doporučení KHP a zpětně informovaly o jejím 

výsledku. KMS děkuje za informaci a žádá o pročištění kanalizace, která je ve správě TSHK 

nebo v majetku města, po jejím nalezení. 

k 20. 2. 2025: KMS bylo sděleno TSHK, že TSHK již toto začaly řešit dne 16.7.2024 místním 

šetřením v dané ulici za účasti Ing. Pospíšila, předsedy KMS a obyvatelky. Sdělením obyvatelky, 

že „kdysi dávno byla někde ve vozovce dešťovka“, je pouze ústní konstatování, nemá ho osobně 

potvrzené. Dále byl Ing. Pospíšilem odeslán dotaz na KHP dne 17.7.2024, zároveň obratem 

obdržena následující odpověď: „Dobrý den. Vzhledem k nastalé situaci chápu, ale napojení není 

možné z kapacitních důvodů. Buď budou mít vodu na ulici nebo ve sklepě. Ale v místě je 

dešťová kanalizace, možná vede až k tomu místu potřebného odvodnění. Chtělo by to prověřit. 

S pozdravem Dus“. Pro informaci KMS Ing. Pospíšil uvedl, že bledě modře zakreslená dešťová 

kanalizace vede v zeleném pásu, ve vozovce jsou jen odvodňovací žlaby a uliční vpusť u 

křižovatky s ul. P. Jilemnického. TSHK na místě samém již tehdy konstatovaly, že se pokusí 

zřídit uliční vpusť ve vozovce s napojením do této "městské" dešťové kanalizace. O výsledku 

bude KMS informována střediskem MK -TSHK. KMS děkuje za informaci. 

15) KMS doporučuje kontrolu propustnosti povrchové kanalizace v katastru Plotiště nad Labem. 

od 5. 9. 2024, k 2. 1. 2025: KMS čeká na odpověď. 

k 20. 2. 2025: KMS bylo sděleno, že TSHK provedly kontrolu v ulicích U Sokola, U Melounky 

a Předměřická. V těchto ulicích proběhla údržba uličních vpustí, které jsou ve správě TSHK. 

KMS děkuje za realizaci. 

16) KMS děkuje SDH Plotiště nad Labem za jejich významnou pomoc při odstraňování následků 

povodňových škod a v návaznosti na tuto událost doporučuje dovybavit místní jednotku SDH 

Plotiště odpovídající technikou pro tyto druhy zásahů. 

 

Reakce KMS na zaslané odpovědi: 

Body:  


